

关注世界读书日,记者探访本地图书市场

书店在转型,阅读体验更多元

本报记者 刘潇 见习记者 朱迎雪



4月23日是第22个“世界读书日”,20日,记者走访市区多家实体书店发现,不少传统实体书店悄然发生蜕变,开启了多元化转型发展的经营之路。



天衢路上的天空之城概念书店。

“概念+”书店受到追捧

传统书店
生存愈加艰难

记者了解到,民营书店在逐年提高的房租成本,人员成本等多重压力下,生存愈加艰难。在解放中大道文化市场开了12年的刀马菊花书店里,老板张女士告诉记者,因受到电子图书和图书网站的影响,近几年,生意越来越不好做,甚至有的书店已选择转行。

“生意不好做,店里从单一的经营图书,到逐渐加入多种学习用品,着重为学生群体提供一站式服务。”张女士称,各大电商降低价格来占领市场,大型实体书店开始注重阅读体验,相对而言,自己的书店阅读空间及阅读环境比较薄弱。

位于德城区天衢路上的天空之城概念书店于2016年底开业,20日中午11时许,记者在书店看到,不少读者陆陆续续走进书店,其中还有穿着校服的学生结伴到店里借阅图书。二层借阅区提供了各种有趣的读书方式,窝在沙发里,盘腿坐在榻榻米上,或者坐在靠近街边的窗户旁。“每天

中午放学,我都会来店里一边看书一边等家长,这里的阅读环境比以往的书店要好很多,自己成了这里的常客,不少同学也闻讯过来买书看书。”湖滨北路小学的学生庞堂浩告诉记者。

在书店二楼的楼梯书桌处,书店为尊重顾客的意见,准备了留言簿,让他们把对书店意见建议及需补充的

图书写下来,再根据实际情况进行调整。“尽自己微薄的力量,影响身边的朋友多看一些书,为市民提供一个安静阅读的空间,这是我们开这家店的初衷。”书店负责人李敏说,书店区别于传统的售书买书经营模式,时代不同,人们对书店的需求不同,新型书店带来了年轻的气息和新颖的观点。

改变思路注重体验

德州市文化路新华书店经理张涛介绍,文化路新华书店在2016年对门店进行了转型升级改造,开设了水吧休闲区、阅读区、活动区,加入了“非图”商品经营面积,初步形成了店内图书主营业务与多元业态相互拉动的经营格局。

“之前的书店都是布满

密密麻麻的书架,站着或蹲着看书,现在不仅可以享受到优雅的购书环境,还可以舒适地坐下来喝着咖啡看书。”市民钱女士告诉记者,除了购买图书,自己也时常来参加书店举办的文化活动。

增加服务体验,调整书店布局,多元化经营打造温馨雅致的购书环境及各式文

化活动体验空间是传统书店发展下去的必要一步。“读者们在购书的同时还可享受到多样的文化体验,书店要以客户思维为中心,才能生存和发展。”张涛说,为了满足读者的文化需求,书店开设各种特色培训,节假日举行文化活动,为读者提供丰富的文化增值服务。

新闻追踪>>

逃逸三轮车驾驶人
已被抓获

本报4月20日讯(记者 张磊) 4月19日下午5时,德州市运河经济开发区运河大道发生一起重大交通事故,一辆摩托车遭到车辆剐蹭后又遭到货车碾轧,造成两人当场死亡的悲剧。4月20日上午,德州交警部门对该起交通事故的案情进行了通报,确认事故中两人当场死亡。

通报全文如下:2017年04月19日16时47分,事故处理大队接支队指挥中心指令:在运河经济开发区三八路与运河大道交叉口南发生一起道路交通事故,造成两人死亡。接到指令后,事故处理大队迅速启动应急预案,值班民警赶赴现场开展现场勘查及调查取证工作。

经初步调查:2017年04月19日16时25分许,王某(女)驾驶电驱动二轮车沿运河大道中心线东侧由北向南行驶至三八路与运河大道交叉口南200米三里庄公交站牌处时,其车与沿运河大道由南向北行驶的一辆电动三轮车所载的铁质煤炉发生接触,致使王某及电驱动二轮车乘车人石某(女)倒地,被沿运河大道由南向北行驶的李某(男)驾驶冀ATD479-冀A129V挂号重型半挂牵引车碾轧,造成两人当场死亡。4月20日17时30分许,经24小时的调查走访、痕迹物证勘验、视频监控摸排比对工作,现已将肇事逃逸的电动三轮车驾驶人王某抓获,并查扣肇事车辆。

目前,该事故正在进一步调查中。

齐鲁晚报 不止是一张报纸

